

加快老区开发建设 推动老区全面发展

本报讯 昨日,我市召开纪念郑州市老区建设促进会成立20周年暨四届三次理事会,市委副书记、市委秘书长靳磊出席会议并讲话,市委常委、统战部长、副市长杨福平主持会议。

会议听取了郑州市老区建设促进会工作报告,并对在老区开发建设中涌现出来的先进集体和先进个人进行了表彰。

靳磊代表市委、市政府对郑州市老区促进会成立20周年及受到表彰的先进集体和个人表示祝贺,向长期以来为老区建

设发展作出贡献的老领导、老同志及关心支持我市老区建设的各界人士表示感谢。靳磊说,过去20年来,市老促会的各位老领导、老同志围绕中心工作大局,积极发挥余热,投身老区建设,为老区人民脱贫致富作出了积极贡献。

靳磊要求,各级党委、政府和各部门要充分认识加快老区发展的重要性和紧迫性,把加快老区开发建设工作作为“一把手工程”,认真研究谋划,制定具体措施,务求取得实效,加快老区建设发展;各级职能部门要进一步提高认识,端正

态度,切实将措施落实到位,推动老区经济社会全面发展。

靳磊表示,加快老区发展是一项艰巨而光荣的任务,做好老促会工作是一项顺党心合民意的事业,相信在各级党委、政府的重视和关心下,在社会各界的大力支持下,我市革命老区发展和老促会工作一定能够开创新局面,为率先在全省全面建成小康社会、加快现代化进程、建设国家中心城市作出新的更大的贡献。

郑州市老促会成立于1996年,20年

来,各级老促会累计动员社会力量支持老区和引进建设项目资金40多亿元,自2006年起,争取各级公共财政每年投入资金490万元,有力促进了我市老区脱贫解困和加快发展进程。配合相关部门每年对扶贫助困资金小额贷款运营情况进行深入调查,发现问题向各级政府反映予以解决,到今年10月份,第一批50个贫困村共发放扶贫助困资金2500万元,通过农村商业银行累计贷款10681万元。

郑报融媒记者 李爱琴

市人大常委会开展食品安全专题询问

本报讯 昨日下午,市十四届人大常委会第二十四次会议就我市食品安全工作开展专题询问。

市人大常委会主任白红战,副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松参加会议。

副市长黄卿,市食药监局、市农委、市城管局、市卫计委、市畜牧局、市教育局等部门和单位的负责同志到会接受询问并听取意见。

专题询问会上,市人大常委会组成人员纷纷就我市食品安全整体状况、存在问题,如何保障我市群众“舌尖上的安全”,商场超市、农贸市场、酒店饭店采取了哪些食品安全监管措施,如何保障校园食品安全,如何监管餐具集中消毒工作,网购食品安全的监管,流动小作坊、小摊贩的食品安全监管工作,如何监管食品添加剂,食品安全可追溯体系建设情况等进行了询问、追问。

白红战说,开展专题询问是监督法赋予人大的职权,也是人大常委会对“一府两院”的有效监督,是推动人民群众最关心最现实的问题的有效解决方式。专题询问要问出实情、问出实招、问出实效。

针对下一步的食品安全工作,白红战说,食品安全责任重大,各级各有关部门要高度重视,切实增强责任感和使命感,全力推动我市国家食品安全示范城市创建工作扎实开展;食品安全重在监管,必须尽职尽责,要坚持问题导向、落实主体责任、动员群众参与,实行最严格的食品生产、加工、贮藏、销售全过程监管;食品安全功在平时,必须常抓不懈,强化监管体系建设、坚持日常监管与专项整治相结合,提升人大监督实效,推动全市食品安全工作再上新台阶。

白红战说,开展专题询问,是履行人大监督职责,也是对市委决策部署的专题贯彻,是对市政府相关工作的专题推进,是面向全体市民的专题宣传,希望各级各有关部门在市委的领导下,扎实做好食品安全工作,全力保障人民群众“舌尖上的安全”,为我市率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,建设国家中心城市作出积极的贡献。

郑报融媒记者 袁帅



本报讯 昨天,市十四届人大常委会第二十四次会议对我市食品安全工作开展专题询问。一个个事关百姓食品安全的民生问题接连抛出,相关部门和单位认真作答。

郑报融媒记者 袁帅

多部门回应食品安全专题询问 下月开查油、面生产企业

“五抓”机制为食品安全保驾护航

如何更好地为我市食品安全保驾护航?我市将做到“五抓”:一要抓机制,郑州市成立了创建国家食品安全示范城市工作领导小组。二要抓源头,加强生产环节、加工环节和流通环节监管。农业畜牧抓农业投入管理,工业企业主要抓食品添加行为,加工环节和饭店、食品加工点抓量化分级管理、卫生和质量。三要抓短板,推进食品监

管人员、装备设施提升工程,提升信息化监管水平。四要抓热点,开展五项专项整治,解决学校及校园周边食品安全、食品行业“潜规则”、食品“三小”管理、餐厨废弃物管理和食品集贸市场管理等这五类食品安全突出问题。五要抓长远,推进食用农产品源头控制、畜产品质量安全、食品生产风险管控等十项食品安全保障工程。

网络食品交易第三方平台要担责

今年以来我市已登记注册的网络食品经营户达到269家。如何加强网络食品安全监管?我市将针对网络食品交易第三方平台、网络食品经营者开展相关法律法规宣传,明确网络交易第三方平

台提供者应当对网络食品质量安全承担责任;督促第三方交易平台对入场食品经营者进行实名登记,审查许可证经营资质,建立食品经营户档案;加强日常监管,开展行政约谈,畅通举报途径。

今年取缔40家校园周边食品店

校园及周边的食品安全问题一直备受关注,对此,市食药局相关负责人介绍,我市不断加强对学校及校园周边的食品安全的监管力度,今年,检查了18000户校园周边食品经营单位,取缔了40家。

同时,推进企业和经营者的主体责

任,在校园内部,实施食品安全校长负责制;对校园周边经营者加强监管,保证销售的食品符合资质条件。还不断加强校园及周边区域的食品安全监督检查,今年,共安排了6000多次执法检查,要求不合格的食品下架,并对相关负责人进行依法处置。

每年两次集中抽查餐具消毒

如何加强餐具消毒管理?我市不断对从业人员进行培训,加强其法律意识和管理水平。对于自行消毒的饭店,我市每年开展2次集中抽查,同时

根据工作需要和市民反映开展不定期抽查,发现不合格的餐具,通知其停止使用该批次的餐具,每次的抽检结果都会通过媒体向社会公示。

下月起逐个检查油、面生产企业

1月3日起,我市将开展专项整治,聘请具有相关资质的第三方,对郑州的食用油和面粉生产企业逐一检查,对其原料采购、生产、出场线等环节全线检查,同时邀请媒体同时跟进。

我市采取常态监管与抽验相结合的管理方式,监管范围已经覆盖全市7个大型农贸市场,建立33大类75大项的定期抽检机制,通过“两随机一公开”监管机制,检查检测8万多次,发现问题7000多例,已全部进行了整改。

超市蔬菜抽检率100%

目前,全市蔬菜等农产品在流通环节采取分级检测。我市已在全市大型农产品批发市场建立驻点检验站,派驻6-8名检测人员对蔬菜等农产品进行抽检,抽检率占市场农产品总量的60%以上,节假日等特殊时期,实行全产品必检。在市区90家农贸市场,73家大中型超市产品设置监测站,农贸市场抽检率在80%以上,超市抽检率100%。由属地管理的374名检测员分布在市区,对流通末端的路边店销售点进行检测,每天检测6500多个批次,蔬菜类4500多批次,确保流通各环节“有人管、能溯源”。